	В номинации «Лучший молодой финансист России 2012»

	
	
	
	
	
	
	

	№ пп
	Раздел
	Текст вопроса
	Правильный ответ
	Процент правильных ответов
	Варианты неправильных ответов
	Процент ответа

	1
	Финансовый менеджмент
	Рассчитать внутреннюю норму доходности проекта, если начальная инвестиция - 1000,0 тыс. руб.; доходы: в 1-й год - 450,0 тыс. руб.; 2-й год - 320,0 тыс. руб.; в 3-й год - 680 тыс. руб.:
	19,5%
	16,51%
	20,5%
	11,01%

	
	
	
	
	
	14,5%
	55,05%

	
	
	
	
	
	12,5%
	17,43%

	Комментарий эксперта:    NPV при ставке в 10% = (450/1,11 + 320/1,12 + 680/1,13) – 1000,0 = +184,5.
NPV при ставке в 20% = (450/1,21 + 320/1,22 + 680/1,23) – 1000,0 = -9,3.
IRR = d1 + [NPV1 / (NPV1 − NPV2)]* (d2−d1) = 10 + [184,5 / (184,5 – (-9,3))] * (20 – 10) = 19,5%

	2
	Финансовый менеджмент
	В кредитной политике фирмы предусмотрена поставка товара клиенту по системе «3/20, чисто 60». Какова будет стоимость источника для клиента, если он воспользуется предоставленной скидкой:
	27,8%
	19,08%
	31,9%
	14,50%

	
	
	
	
	
	22,6%
	28,24%

	
	
	
	
	
	20%
	38,17%

	Комментарий эксперта:  Стоимость источника рассчитывается по формуле: 
C = [d / (100 – d) * (360 / (n – k)) * 100%] = [3 / (100 – 3) * (360 / (60 – 20)) * 100%] = 27,8%.

	3
	Финансовый менеджмент
	Какова цена безотзывной срочной облигации сроком три года, номиналом 10000 руб., если купонная ставка 10%; ставка процента 15%:
	8856 руб.
	19,86%
	8547 руб.
	27,66%

	
	
	
	
	
	7390 руб.
	20,57%

	
	
	
	
	
	6575 руб.
	31,91%

	Комментарий эксперта: Vt = C * FM 4 (15%; 3) + M * FM 2 (15%; 3) = 1000 * (1 / 0,15 + 1 / 0,15 * (1+0,15)3) + 10000 * 1 / (1 + 0,15)3 = 1000 * 2,286 + 10000 * 0,657 = 8856.

	4
	Финансовый менеджмент
	Инвестор приобрел пут-опцион на 50 акций компании А с ценой исполнения 800 долл., истечением через 2 месяца. Цена опциона  80 долл. за каждую акцию. Если текущая рыночная цена акции к моменту истечения опциона равна 730 долл., каков будет результат для инвестора:
	убыток 500 долл.
	20,86%
	убыток 4000 долл.
	13,67%

	
	
	
	
	
	прибыль 500 долл.
	15,11%

	
	
	
	
	
	прибыль 4000 долл.
	19,42%

	
	
	
	
	
	прибыль 3500 долл.
	30,94%

	Комментарий эксперта:  (800 - 730) * 50 - (80 * 50) = - 500 долл.

	5
	Финансовый менеджмент
	Рассчитать приведенную стоимость привилегированной акции, если размер дивиденда объявлен в сумме 150 долл.; номинальная доходность - 24%; норма прибыли на рынке - 30%; номинал акции - 625 долл.:
	500 долл.
	20,77%
	900 долл.
	9,23%

	
	
	
	
	
	775 долл.
	40,77%

	
	
	
	
	
	475 долл.
	29,23%

	Комментарий эксперта: Vt = D / r = 150 / 0,30 = 500 долл.

	6
	Финансовый менеджмент
	Какой показатель относится к группе показателей оценки инвестиций, не учитывающих фактор времени:
	Срок окупаемости
	21,32%
	Чистая приведенная стоимость
	25,00%

	
	
	
	
	
	Индекс рентабельности инвестиций
	42,65%

	
	
	
	
	
	Внутренняя норма доходности
	11,03%

	Комментарий эксперта: К показателям, учитывающим временной фактор (учетным показателям), относится срок окупаемости.
Индекс рентабельности и внутренняя норма доходности относятся к дисконтированным показателям, учитывающим временной фактор.

	7
	Финансовый менеджмент
	Определите реальную процентную ставку, если номинальная ставка процента на рынке равна 22%, ставка депозита - 10%, ожидаемый темп инфляции 8,5%:
	12,4%
	21,92%
	3,2%
	6,85%

	
	
	
	
	
	13,5%
	60,27%

	
	
	
	
	
	10,9%
	10,96%

	Комментарий эксперта: R = ((1 + r) / (1 + i)) - 1 = ((1 + 0,22) / (1 + 0,085)) - 1 = 0,124  или 12,4%.

	8
	Финансовый менеджмент
	Определите процентную ставку, если размер дисконтной ставки составляет 26%:
	35.1%
	22,46%
	32.8%
	26,81%

	
	
	
	
	
	20.6%
	23,19%

	
	
	
	
	
	126%
	27,54%

	Комментарий эксперта: r = d / (1 - d) = 0,26 / (1 - 0,26) = 0,351 или 35,1%.

	9
	Финансовый менеджмент
	Утверждение о приоритетности капитализированной доходности в процессе управления дивидендами лежит в основе теории:
	Налоговой дифференциации
	26,02%
	Существенности дивидендной политики
	47,15%

	
	
	
	
	
	Иррелевантности дивидендов
	26,83%

	Комментарий эксперта: Теория налоговой дифференциации состоит в том, что, с позиции акционеров, приоритетное значение имеет не дивидендная, а капитализированная доходность. В соответствии с этой теорией, если две компании различаются в способах распределения прибыли, то акционеры фирмы, имеющей более высокий уровень дивидендов, должны требовать повышенный доход на акцию, чтобы компенсировать потери в связи с повышенным налогообложением.

	10
	Финансовый менеджмент
	Определите оптимальный размер заказа запасов, если расход запасов в течение 100-дневного периода составляет 2000 ед., затраты на один заказ - 100 долл.; издержки хранения на единицу запасов - 40 долл.:
	100 ед.
	28,00%
	800 ед.
	36,80%

	
	
	
	
	
	50 ед.
	18,40%

	
	
	
	
	
	2000 ед.
	16,80%
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0Комментарий эксперта: 

	11
	Финансовый менеджмент
	Рассчитать среднюю цену капитала проекта в 100 млн. руб., если для его реализации привлекаются банковский кредит в сумме 65 млн. руб. под 28% (ставка налога на прибыль 20%); и прибыль фирмы в сумме 35 млн. руб., стоимость которой составляет 30%:
	25,1%
	28,89%
	29,0%
	14,07%

	
	
	
	
	
	28,7%
	35,56%

	
	
	
	
	
	22,96%
	21,48%

	Комментарий эксперта: ССК = (28 - 20%) * 0,65 + (30 * 0,35) = 25,1%.

	12
	Финансовый менеджмент
	Инвестор приобрел колл-опцион на 80 акций компании А с ценой исполнения 900 долл., истечением через 3 месяца. Цена опциона  30 долл. за каждую акцию. Если текущая рыночная цена акции к моменту истечения опциона равна 950 долл., каков будет результат для инвестора:
	прибыль 1600 долл.
	28,57%
	убыток 4000 долл.
	6,72%

	
	
	
	
	
	убыток 2400 долл.
	20,17%

	
	
	
	
	
	прибыль 4000 долл.
	27,73%

	
	
	
	
	
	прибыль 1500 долл.
	16,81%

	Комментарий эксперта: (950 - 900) * 80 - (30 * 80) = +1600 долл.

	13
	Финансовый менеджмент
	Одной из причин снижения рыночной цены обыкновенной акции компании выступает:
	Разводнение прибыли
	29,84%
	Увеличение капиталовложений
	18,55%

	
	
	
	
	
	Потребление прибыли
	13,71%

	
	
	
	
	
	Возрастание инфляции
	37,90%

	Комментарий эксперта: Разводнение прибыли состоит в уменьшение прибыли на одну обыкновенную акцию вследствие конвертации 
привилегированных акций в обыкновенные и, как правило, приводит к снижению рыночно цены обыкновенных акций.

	14
	Финансовый менеджмент
	Какую сумму инвестору нужно положить на счет сегодня, чтобы затем в течение пяти лет ежегодно снимать 3000 руб., если ставка депозита - 12%:
	10812 руб.
	31,62%
	15000 руб.
	26,50%

	
	
	
	
	
	12352 руб.
	25,64%

	
	
	
	
	
	11845 руб.
	16,24%

	Комментарий эксперта: FM 4 (12%; 5) = (1 / 0,12 + 1 / 0,12 * (1+0,12)5)  = 3,604.
PV = 3000 * 3,604 = 10812. 

	15
	Финансовый менеджмент
	Рассчитать учетный срок окупаемости проекта, если начальная инвестиция - 1000,0 тыс. руб.; доходы: в 1-й год - 450,0 тыс. руб.; 2-й год - 320,0 тыс. руб.; в 3-й год - 680 тыс. руб.; ставка процента - 16%:
	2 года 123 дня
	35,20%
	2 года и 145 дней
	30,40%

	
	
	
	
	
	2 года 313 дней
	17,60%

	
	
	
	
	
	2 года 250 дней
	16,80%

	Комментарий эксперта:  Погашение инвестиционных затрат и остаток непогашенных инвестиций: 
в первый год (1000 – 450) = 550.
во второй год (550 – 320) = 230.
в третьем году: денежные поступления за день = 1,863 тыс. руб.  (680 / 365).
Соответственно для окупаемости 230 тыс. руб. потребуется  123 дня (230 / 1,863).
Итого учетный срок окупаемости составит 2 года 123 дня. 


